

СПРАВКА О РАБОТЕ РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА «РАЦИОНАЛЬНАЯ ФАРМАКОТЕРАПИЯ В КАРДИОЛОГИИ» ЗА 2012 Г.

Журнал «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» основан в 2004 г., издается тиражом 5000 экземпляров, выходит 6 раз в год с приложениями, включен в перечень рецензируемых научных журналов и изданий ВАК, представлен в Российском индексе научного цитирования, международных базах данных: EMBASE, DOAJ, Index Copernicus, Ulrich's Periodicals Directory.

Статистика. За период с января по декабрь 2012 г. в редакцию журнала поступило 100 рукописей. В выпусках журналов были также представлены редакционные, архивные и информационные материалы, в том числе по клинической практике, форумам, юбилеям. Полный перечень статей, опубликованных в РФК за отчетный период, приведен в последнем номере 2012 г. на стр. 783–786. Статьи поступили из многих городов и областей Российской Федерации: Москва (более 40), Саратов (4), Красноярск (4), Чита (3), Томск (3), Ростов-на-Дону (2), Санкт-Петербург (2), Казань, Кемерово, Тюмень и т.д., а также из стран ближнего и дальнего зарубежья (Узбекистан, Республика Беларусь, Азербайджан, Болгария).

В 2012 г. время между поступлением статьи в редакцию и ее приемом в печать составило, в среднем, 13,6 дней (от 1 до 112 дня).

Содержание. Из статей, представленных в редакцию, наибольшее количество посвящено оригинальным исследованиям (39%), мнению специалистов (15%), актуальным вопросам клинической фармакологии (14%) и клиническому опыту (7%). В статьях также были отражены современные рекомендации по лечению больных сердечно-сосудистыми заболеваниями. В виде приложений к отдельным номерам журнала были изданы переводы четырех рекомендаций по лечению сердечно-сосудистых заболеваний, подготовленные рабочими группами Европейского общества кардиологов и 5 комментариев к ним российских экспертов. Рекомендации были посвящены вопросам лечения дислипидемий, острого коронарного синдрома без стойкого подъема сегмента ST, сердечно-сосудистых заболеваний у беременных, диагностики и лечения поражений периферических артерий.

В рамках сотрудничества с журналом Американской Коллегии Кардиологов (JACC) были переведены на русский язык 4 статьи и представлен комментарий профессора Д.В. Небиеридзе к одной из статей: S.R. Willoughby et al. «Раминаприл повышает чувствительность тромбоцитов к оксиду азота. Значение этого феномена для лечения больных с высоким сердечно-сосудистым риском». Другие переводные статьи: S. von Haehling, et al. «Эффект урсодеоксихолиевой кислоты у больных хронической сердечной недостаточностью. Двойное слепое рандомизированное плацебо-контролируемое перекрестное исследование», Lei Zhang et al. «Дополнительная терапия триметазидином у больных хронической сердечной недостаточностью. Мета-анализ», Marzilli, C.N.B. et al. «Обструктивный коронарный атеросклероз и ишемическая болезнь сердца: неуловимая связь!».

Комментарии к представленным статьям. Из поступивших в редакцию и прошедших рецензирование статей ряд статей не были рекомендованы к опубликованию.

По оригинальным работам основные замечания рецензентов касались адекватности дизайна клинического исследования поставленным целям (задачам), интерпретации полученных данных и выводам. Несоблюдение основных правил (стандартов) планирования клинических исследований, как правило, требовало от авторов представления ограничений исследования, и, следовательно, изменений в отношении интерпретации результатов и выводов.

Особого внимания у рецензентов заслуживали статьи, которые были обзорными, описывали клинический опыт или отражали мнение специалиста по проблеме. По заключениям рецензентов все такие работы должны быть эксклюзивными в отношении выбора проблемы и методов её решения, а наиболее значимым и ценным в таких работах должны быть мнения и предложения по заявленной проблеме самих авторов.

Работа по включению журнала в международные базы данных и индексы цитирования. В мае 2012 г. журнал включен в международную библиографическую базу данных EMBASE (индексирование с 2012 г.), а в июне 2012 г. – в Директорию журналов открытого доступа (DOAJ). Подробная информация представлена в редакционной статье Р.Г. Оганова и Д.А. Аничкова «Как сделать российские медицинские публикации известными международному сообществу?», опубликованной в 4 номере журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» за 2012 г. (с. 486–487). В 2013 г. планируется подача заявки в Web of Science (Science Citation Index Expanded).

Благодарность. Редакция журнала выражает огромную благодарность всем рецензентам, которые провели большую работу по рецензированию статей, что позволило улучшить формат и качество присланных в редакцию статей: к.м.н. Аничкову Дмитрию Александровичу (Москва), проф. Аронову Давиду Мееровичу (Москва), к.м.н. Ахмеджанову Надиру Мигдатовичу (Москва), проф. Барту Борису Яковлевичу (Москва), проф. Горбунову Владимиру Михайловичу (Москва), к.м.н. Еганян Рузанне Азатовне (Москва), к.м.н. Карамновой Наталье Сергеевне (Москва), к.м.н. Колосу Игорю Петровичу (Москва), д.м.н. Концевой Анне Васильевне (Москва), к.м.н. Кукушкину Сергею Кузьмичу (Москва), д.м.н. Кутишенко Наталье Петровне (Москва), проф. Марцевичу Сергею Юрьевичу (Москва), проф. Метельской Виктории Алексеевне (Москва), к.м.н. Муромцевой Галине Аркадьевне (Москва), проф. Небиеридзе Давиду Васильевичу (Москва), проф. Рудаковой Алле Всеволодовне (Санкт-Петербург), к.м.н. Сапуновой Ирине Дмитриевне (Москва), к.м.н. Сафарян Ануш Сергеевне (Москва), к.м.н. Толпыгиной Светлане Николаевне (Москва), к.м.н. Харлап Марии Сергеевне (Москва).

Ответственный секретарь Масленникова Г.Я.